
1 

2.9 

5.5 

6.9 

4.2 

2.9 

5.5 

3.1 

12.0 

1.3 

8.5 

8.2 

6.2 

15.5 

14.8 

1.8 

0.7 

0% 20% 40% 60%

放生津小学校

新湊小学校

作道小学校

片口小学校

堀岡小学校

東明小学校

塚原小学校

小杉小学校

金山小学校

歌の森小学校

太閤山小学校

中太閤山小学校

大門小学校

大島小学校

下村小学校

不明・無回答

就学前児童（N=975）

3.1 

5.9 

5.0 

4.9 

2.9 

5.9 

2.9 

12.2 

1.0 

8.3 

8.4 

5.9 

17.3 

12.2 

1.9 

2.1 

0% 20% 40% 60%

放生津小学校

新湊小学校

作道小学校

片口小学校

堀岡小学校

東明小学校

塚原小学校

小杉小学校

金山小学校

歌の森小学校

太閤山小学校

中太閤山小学校

大門小学校

大島小学校

下村小学校

不明・無回答

小学生（N=678）

射水市子ども・子育て支援事業計画策定に係る 

ニーズ調査結果の中間報告（概要）について 

 

１ 調査設計 

調査地域：射水市全域 

調査対象：射水市内在住の「就学前児童」の保護者 

射水市内在住の「小学生」の保護者 

抽出方法：就学前児童 1,５00人、小学生1,000人を無作為抽出 

調査期間：平成25年１２月１３日～１２月２７日 

調査方法：郵送による配布・回収 

 

 配布数 回収数 回収率 

就学前児童保護者 1,500 975 65.0% 

小学生保護者 1,000 678 67.8% 

合計 2,500 1,653 66.1% 

 

２ 調査結果の概略 

 

（１） 居住地区〈単数回答〉〔就学前児童調査・小学生調査…問１〕 

「大門小学校」が就学前児童で15.5%、小学生で17.3%と最も高く、次いで就学前児童では「大

島小学校」が14.8%、小学生では「小杉小学校」「大島小学校」がともに12.2%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

説明資料１ 



2 

16.7 

16.7 

17.8 

17.5 

15.3 

15.6 

0.3 

0% 20% 40% 60%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

不明・無回答

就学前児童（N=975）

21.5 

20.1 

18.7 

17.4 

18.7 

0.9 

2.7 

0% 20% 40% 60%

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

11歳

不明・無回答

小学生（N=678）

 

（２） 子どもの年齢〈数量回答〉〔就学前児童調査・小学生調査…問２〕 

※平成 25 年 4 月１日現在の年齢（それ以降～調査時に生まれた子は、０歳に含む） 

就学前児童では、「2 歳」が 17.8%と最も高く、次いで「３歳」が 17.5%となっています。小学

生では、「6歳」が21.5%と最も高く、次いで「7歳」が20.1%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３） 子育てを主に行っている方〈単数回答〉〔就学前児童調査・小学生調査…問６〕 

「父母ともに」が就学前児童で52.5%、小学生で48.5%と最も高く、次いで「主に母親」が就学

前児童で43.1%、小学生で 46.9%となっています。 

52.5 

43.1 

0.2 

1.9 

1.7 

0.5 

48.5 

46.9 

0.3 

1.8 

1.6 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明・無回答

就学前児童（N=975）

小学生（N=678）
 

 

 



3 

80.8 

42.1 

33.4 

10.5 

62.7 

3.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育園

その他

不明・無回答

就学前児童（N=975）

42.5 

58.3 

0.6 

5.0 

6.9 

1.1 

43.7 

53.4 

1.5 

8.0 

7.7 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親

族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人が

いる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみても

らえる友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

就学前児童（N=975）

小学生（N=678）

 

（４） 子育てに日常的に関わっている方（施設）〈複数回答〉〔就学前児童調査…問７〕 

「母親」が80.8%と最も高く、次いで「保育園」が 62.7%、「父親」が42.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５） 日頃、子どもをみてもらえる親族・知人の有無〈複数回答〉〔就学前児童調査…問９・

小学生調査…問７〕 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が就学前児童で 58.3%、小学生

で 53.4%と最も高く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が就学前児童で 42.5%、

小学生で43.7%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 

32.4 

7.4 

32.5 

2.7 

23.0 

0.8 

1.2 

38.6 

1.3 

44.1 

0.9 

11.4 

1.2 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の

就労）で就労しており、産休・育休・介護休業

中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の

就労）で就労しているが、産休・育休・介護

休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就

労）で就労しており、産休・育休・介護休業中
ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就

労）で就労しているが、産休・育休・介護休
業中である

以前は就労していたが、現在は就労してい

ない

これまで就労したことがない

不明・無回答

就学前児童（N=975）
小学生（N=678）

【母親】

95.2 

0.3 

0.6 

0.1 

0.3 

0.0 

3.5 

90.6 

0.3 

0.9 

0.0 

0.4 

0.0 

7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の

就労）で就労しており、産休・育休・介護休業
中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の

就労）で就労しているが、産休・育休・介護
休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就

労）で就労しており、産休・育休・介護休業中
ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就

労）で就労しているが、産休・育休・介護休
業中である

以前は就労していたが、現在は就労してい

ない

これまで就労したことがない

不明・無回答

就学前児童（N=975）
小学生（N=678）

【父親】

（６） 保護者の就労状況〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 12・小学生調査…問 10〕 

母親では、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない」が就学前児童で32.5%、小学生で44.1%と最も高くなっています。 

父親では、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が就学前児童で 95.2%、

小学生で90.6%と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5 

10.2 

7.9 

33.5 

31.8 

47.8 

52.5 

1.5 

1.6 

7.0 

6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=343）

小学生（N=305）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、

実現できる見込みがある
フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念し

たい
不明・無回答

14.7 

24.7 

38.8 

31.8 

31.5 

31.8 

15.1 

11.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=232）

小学生（N=85）

子育てや家事などに専念したい

１年より先、一番下の子どもが○ 歳になったころに働きたい

すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい

不明・無回答

（７） 母親のフルタイムへの転換希望〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問 13・小学生調査…問 10－２〕 

（６）で「３．」「４．」（パート・アルバイト等で就労している）を選んだ方 

「パートタイム・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望」が就学前児童

で53.5%、小学生で52.5%と最も高くなっています。次いで、「フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない」が就学前児童で33.5%、小学生で31.8%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８） 母親の就労希望について〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 14・小学生調査…問 10－３〕 

（６）で「５．」「６．」（就労していない）を選んだ方 

就学前児童では、「１年より先、一番下の子どもが○歳になったころに就労したい」が38.8%と最

も高く、小学生では、「１年より先、一番下の子どもが○歳になったころに就労したい」「すぐにでも、

もしくは１年以内に働きたい」がともに31.8%と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6 

15.1 

7.4 

60.3 

63.0 

24.7 

29.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=73）

小学生（N=27）

フルタイム パートタイム、アルバイト等 不明・無回答

15.3 78.7 6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=975）

利用している 利用していない 不明・無回答

【母親 希望年齢 (数量)】 【母親 希望年齢 (数量)】

【母親 希望年齢 (数量)】 Ｎ＝ 90 Ｎ＝ 27

件数 ％ 件数 ％

0歳 0 0.0 0歳 0 0.0

1歳 8 8.9 1歳 1 3.7

2歳 12 13.3 2歳 3 11.1

3歳 37 41.1 3歳 3 11.1

4歳 11 12.2 4歳 3 11.1

5歳 3 3.3 5歳 0 0.0

6歳 4 4.4 6歳 2 7.4

7歳 5 5.6 7歳 6 22.2

8歳 4 4.4 8歳 0 0.0

9歳 1 1.1 9歳 1 3.7

10歳以上 4 4.4 10歳以上 8 29.6

不明・無回答 1 1.1 不明・無回答 0 0.0

就学前児童 小学生児童

●一番下の子どもが何歳になったときに就労したいか〈数量回答〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９） 母親の希望する就労形態〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 14・小学生調査…問 10－３〕 

（８）で「３．すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい」を選んだ方 

「フルタイム」が就学前児童で15.1％、小学生で7.4％、「パートタイム、アルバイト等」が就学

前児童で60.3%、小学生の母親で63.0%なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（10） 子育て広場や子育て支援センター、つどいの広場を利用状況〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問 17〕 

「利用している」が15.3%、「利用していない」が 78.7%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 



7 

76.7 23.0 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=975）

利用している 利用していない 不明・無回答

12.7 

2.0 

78.9 

7.0 

0.0 

0.8 

0.5 

0.0 

0.1 

0.8 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育園

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

就学前児童（N=748）

（11） 現在、幼稚園や保育所などの定期的な教育・保育の事業を利用しているか〈単

数回答〉〔就学前児童調査…問 15〕 

「利用している」が76.7%、「利用していない」が23.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

（12） 平日どのような施設やサービスを利用しているか〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問 15－１〕 

（10）で「１．利用している」を選んだ方 

「保育園」が 78.9%と最も高く、次いで「幼稚園」が 12.7%、「認定こども園」が 7.0％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8 

28.5 

15.1 

74.3 

20.6 

3.4 

2.5 

5.2 

0.6 

2.2 

8.0 

0.8 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育園

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

就学前児童（N=975）

60.9 

80.1 

9.8 

1.1 

27.6 

12.9 

1.6 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

日曜日・祝日

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答

（13） 今後利用したい教育・保育の事業〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 16〕 

「保育園」が 74.3%と最も高く、次いで「幼稚園」が 28.5%、「認定こども園」が 20.6％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（14） 土曜日と日曜日・祝日の定期的な教育・保育の事業の利用希望 

〔就学前児童調査…問 20〕 

「ほぼ毎週利用したい」が土曜日で 9.8％、日曜日・祝日で 1.1％となっています。「月に１～２

回は利用したい」は土曜日で27.6％、日曜日・祝日で12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



9 

38.8 15.3 43.9 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=98）

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

不明・無回答

（15） 夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用希望〈単数回

答〉〔就学前児童調査…問 21〕 

「幼稚園」を利用されている方 

 「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が15.3％「休みの期間中、週に数日利用したい」が 43.9%

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10 

49.3 

17.8 

32.2 

9.2 

13.8 

38.8 

0.0 

0.7 

15.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館、児童室

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

就学前児童（N=152）

60.5 

15.1 

49.3 

9.2 

11.2 

19.7 

0.0 

0.7 

20.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館、児童室

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

就学前児童（N=152）

（16） 小学校低学年（１～３年生）のうちの、放課後の過ごし方の希望〈複数回答〉

〔就学前児童調査…問 26〕 

「自宅」が 49.3%と最も高く、次いで「放課後児童クラブ（学童保育）」が 38.8%となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（17） 小学校高学年（４～６年生）のうちの、放課後の過ごし方の希望〈複数回答〉

〔就学前児童調査…問 27〕 

「自宅」が60.5%と最も高く、次いで「習い事」が49.3%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 



11 

68.9 

20.9 

42.2 

7.8 

4.1 

12.8 

0.1 

1.6 

13.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館、児童室

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

小学生（N=678）

65.7 

19.7 

49.6 

12.7 

10.5 

14.6 

0.5 

1.9 

12.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館、児童室

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

小学生（N=411）

（18） 放課後に過ごしている場所〈複数回答〉〔小学生調査…問 11〕 

「自宅」が68.9%と最も高く、次いで「習い事」が 42.2%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（19） 高学年になった時、放課後に過ごさせたい場所〈複数回答〉〔小学生調査…問 12〕 

小学校低学年（１～３年生）のみ回答 

「自宅」が65.7%と最も高く、次いで「習い事」が 49.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



12 

24.4 73.2 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生（N=250）

放課後児童クラブを利用したい（している）

利用したいと思わない

不明・無回答

（20） 小学校高学年（４～6 年生）の間の放課後児童クラブの利用希望〈単数回答〉 

〔小学生…問 13〕 

小学校高学年（４～６年生）のみ回答 

「放課後児童クラブを利用したい（している）」が24.4%、「利用したいとは思わない」が73.2%

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 


